
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 01/02/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Πληθυσμιακή συρρίκνωση και γήρανση αντιμετωπίζει ο Δήμος Αγράφων 

Eυρυτανίας» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Ένα σοβαρό θέμα που αντιμετωπίζει ο Δήμος Αγράφων, είναι η πληθυσμιακή συρρίκνωση και 
πληθυσμιακή του γήρανση, εξαιτίας του ότι οι νέοι της περιοχής εγκαταλείπουν τα χωριά τους, 
αφού δεν υπάρχουν εργασίες, οπότε, δεν υπάρχουν και κίνητρα παραμονής. Μεγαλύτερη 
απόδειξη της ανωτέρω διαπίστωσης είναι ο αριθμός των μαθητών στα σχολεία, που συνεχώς 
φθίνει. Οι ορεινές περιοχές τείνουν να γίνουν γηροκομεία, καθώς, οι περισσότεροι κάτοικοί τους  
είναι, πλέον, συνταξιούχοι. Η επίπτωση του εκρηκτικού συνδυασμού της μείωσης των γεννήσεων 
και της γήρανσης οδηγεί σε αδιέξοδο, με αποτέλεσμα να μειωθεί η οικονομικά ενεργή βάση του 
ντόπιου πληθυσμού. Με το βλέμμα στραμμένο περισσότερο σε ένα ευοίωνο μέλλον και λιγότερο 
σε μεμψιμοιρίες, εδώ και τώρα, πρέπει να χαραχτεί, έστω και την ύστατη στιγμή, μια στρατηγική 
για το δημογραφικό ζήτημα, στον απόηχο όλων των δυσοίωνων στατιστικών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες παρεμβάσεις προτίθεσθε να προβείτε, για να ανακοπεί το αρνητικό ισοζύγιο 
γεννήσεων-θανάτων, δίνοντας κίνητρο, παράλληλα, στους νέους ανθρώπους, που βρίσκονται σε 
παραγωγική και αναπαραγωγική ηλικία να μετεγκατασταθούν και πάλι στα χωριά τους; 
 
2. Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πολιτικές πρωτοβουλίες για να δημιουργηθούν οι 
κατάλληλες υποδομές και να στηριχθούν οικονομικά οι νέοι της επαρχίας, προκειμένου να μπει 
φρένο στην ερήμωση της υπαίθρου και να σταματήσει η συρρίκνωση του πληθυσμού της, 
διευκολύνοντας, παράλληλα και τους κατά τόπους ηλικιωμένους κατοίκους να παραμείνουν 
οικονομικά και κοινωνικά δραστήριοι και παραγωγικοί, καθώς, τίθεται σε άμεσο κίνδυνο η 
οικονομική βιωσιμότητα του Δήμου Αγράφων; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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